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(4 Ημέρες)
 

 

 

 

Η περίφημη Γιορτή του Οίνου στο Κισινάου αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
θεσμούς της Μολδαβίας. Κάθε Οκτώβριο, χιλιάδες επισκέπτες συγκεντρώνονται στην 
πρωτεύουσα για να γιορτάσουν μια αμπελουργική παράδοση που ξεπερνά τα 5.000 

χρόνια ιστορίας. Η πόλη μετατρέπεται σε ένα μεγάλο υπαίθριο φεστιβάλ με 
γευσιγνωσίες, μουσική, χορούς και παραδοσιακές εκδηλώσεις, αναδεικνύοντας τον 

σημαντικό ρόλο του κρασιού στον πολιτισμό και την οικονομία της χώρας. 
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1η Ημέρα: Πέμπτη 1 Οκτωβρίου 2026 
(ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ) / ΑΘΗΝΑ – ΚΙΣΙΝΑΟΥ (ΞΕΝΑΓΗΣΗ)  
 
Αναχώρηση από Θεσσαλονίκη (ή άλλες πόλεις της Ελλάδας) 
Κατόπιν ζήτησης. Παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας. 
 
Αναχώρηση από Αθήνα 
Συνάντηση με τον αρχηγό της εκδρομής, στο αεροδρόμιο Αθηνών  Ελευθέριος 
Βενιζέλος στις 05:30.  
 
Παράδοση αποσκευών, έλεγχος χειραποσκευών και  πτήση με Aegean Airlines (Α3-968) 
στις 07:35 για Κισινάου, Πρωτεύουσα της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, με άφιξη στις 
09:30 (ώρα τοπική). 
 

 
Το Κισινάου ιδρύθηκε το 1436 ως μοναστηριακή πόλη και ήταν μέρος του 
Πριγκιπάτου της Μολδαβίας. Η Μολδαβία στις αρχές του 16ου αιώνα βρέθηκε υπό 
την κυριαρχία της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας.  
 
Μετά το 1812 άνηκε στην Τσαρική Ρωσία, το 1918 ενώθηκε με την Ρουμανία, το 1940 
την κατέλαβε η Σοβιετική Ρωσία, το 1941 ξαναενώθηκε με την Ρουμανία, το 1944 
ξαναπέρασε στη Σοβιετική Ρωσία και το 1991 έγινε ανεξάρτητο κράτος με φιλο-
ρουμανικό και Ευρωπαϊκό προσανατολισμό.  
 

Η πανοραμική περιήγηση περιλαμβάνει τον Καθεδρικό Ναό της Γέννησης του 
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Χριστού, το Κωδωνοστάσιο, την Αψίδα του Θριάμβου, το Μνημείο του Μεγάλου 
Στεφάνου, το Δημαρχείο, το Κοινοβούλιο και το Προεδρικό Μέγαρο. 

 
Αφού ολοκληρώσουμε την περιπατητική ξενάγηση, θα μεταβούμε στον τόπο όπου 
ήταν το σπίτι-στρατηγείο της Φιλικής Εταιρείας, το σπίτι του Μ. Κάτσικα από την 
Ήπειρο. Εδώ, κατά την διάρκεια της προετοιμασίας της Επανάστασης, διέμενε ο 
Αλέξανδρος Υψηλάντης με τα αδέρφια του, ο οποίος επέλεξε ως έδρα του αγώνα του 
το Κισινάου, γιατί ήταν κοντά σε φίλους του Ρώσους Αξιωματικούς με τους οποίους 
συνδέθηκε ιδιαίτερα από τους πατριωτικούς πολέμους του Τσάρου ενάντια στο 
Ναπολέοντα το 1812. Στο κτίριο δεν γίνεται ακόμα εσωτερική επίσκεψη. 
 
Στην επιστροφή θα περάσουμε από τον Σιδηροδρομικό Σταθμό, που θεωρούνταν η 
«Πύλη του Κισινάου», καθώς όλες οι σημαντικές προσωπικότητες που 
επισκέπτονταν την πόλη κατά την εποχή της Σοβιετικής Ένωσης, περνούσαν από 
εκεί. Στο παρελθόν, έμοιαζε με πραγματικό παλάτι, αλλά μετά τους πολέμους και 
άλλες δυσάρεστες περιστάσεις, ο σταθμός απέκτησε τη σημερινή του απλή 
εμφάνιση.  
 
Λίγο πιο κάτω είναι το Μνημείο για τα Θύματα των Απελάσεων του Κομμουνιστικού 
Καθεστώτος, γνωστό και ως «Τρένο του Πόνου». Τιμά τη μνήμη των δεκάδων 
χιλιάδων Μολδαβών που απελάθηκαν κατά την περίοδο 1940-1953 επί σοβιετικής 
κυριαρχίας. 
 
Τέλος, θα περάσουμε μπροστά και από το παλαιό Ξενοδοχείο Cosmos, εντυπωσιακό 



 

 2510 231 423 & 210 331 2283    www.mariostravel.com                       
 

δείγμα μοντερνιστικής και σοβιετικής αρχιτεκτονικής, με πρόσοψη 18 ορόφων που 
διαθέτει χαρακτηριστικό μοτίβο σκακιέρας από μπαλκόνια. 

Ολοκληρώνουμε με επίσκεψη στο Εθνικό 
Μουσείο Ιστορίας, όπου θα ενημερωθούμε 
για την ιστορία της περιοχής και τα 
εκθέματα, που ανάμεσα τους βρίσκεται και 
ο λεγόμενος Θησαυρός από το Ολανέστι. 
Επίσης, δεν θα παραλείψουμε να δούμε και 
το Master Piece της Τέχνης το λεγόμενο 
«Διόραμα» το οποίο απεικονίζει τις μάχες 
που δόθηκαν στην όχθη του ποταμού 
Προύθο το καλοκαίρι του 1944. 

Μεσημεριανό γεύμα στο τοπικό εστιατόριο με Μολδαβικές σπεσιαλιτέ “La Placinte”. 
Check-in στο ξενοδοχείο μας.  
 
Σημείωση: για το απόγευμα σας προτείνουμε να επισκεφτείτε το πάρκο με την 
ομώνυμη λίμνη “Valea Morilor” (Βάλεα Μόριλορ – Η Κοιλάδα των Μύλων)  
 
Το πάρκο ιδρύθηκε το 1950 με πρωτοβουλία του προέδρου Μπρέζνιεφ και αρχικά 
ονομαζόταν «Κεντρικό Πάρκο Πολιτισμού και Αναψυχής της Κομσομόλ». Εκτείνεται σε 
114 εκτάρια, με την ίδια τη λίμνη να καλύπτει 34 εκτάρια. Ο σχεδιασμός του πάρκου 
έγινε υπό την καθοδήγηση του διάσημου αρχιτέκτονα Ρόμπερτ Κουρτς. Το πάρκο 
απέκτησε επιπλέον φήμη χάρη στην πρόσφατη αποκατάσταση της Ροτόντας και της 
Σκάλας με τους Καταρράχτες, η οποία αποτελείται από 218 σκαλοπάτια, και ξεπερνά 
τη διάσημη Σκάλα του Στρατηγού Ποτέμκιν στην Οδησσό, η οποία διαθέτει 200 
σκαλοπάτια, προσθέτοντας επιπλέον γοητεία σε αυτό το ιστορικό χώρο πρασίνου. 
 
Διανυκτέρευση. 
 
2η Ημέρα: Παρασκευή 2 Οκτωβρίου 2026 
ΦΡΟΥΡΙΟ ΤΙΓΚΙΝΑ – ΤΙΡΑΣΠΟΛ (ΥΠΕΡΔΝΕΙΣΤΕΡΙΑ) / ΓΕΥΜΑ ΣΤΟ ΤΙΡΑΣΠΟΛ 
 
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και ξεκινάμε για το ιστορικό Τιράσπολ που διεθνώς 
αναγνωρίζεται ως πόλη της Μολδαβίας, αλλά είναι de facto πρωτεύουσα και 
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διοικητικό κέντρο του μη-αναγνωρισμένου κράτους της Υπερδνειστερίας.  

  
Η πρώτη μας στάση θα είναι στην Τιγκίνα που υπήρξε ένα από τα σημαντικότερα 
μεσαιωνικά οχυρά της ιστορικής Μολδαβίας. Βρίσκεται στις όχθες του ποταμού 
Δνείστερου, στην πόλη Τιγκίνα (σημερινή Μπεντέρ/Bender), περίπου 60 χιλιόμετρα 
νοτιοανατολικά του Κισινάου.  
 
Οι απαρχές του φρουρίου ανάγονται στον 15ο αιώνα, κατά την εποχή του ηγεμόνα 
Στεφάνου του Μεγάλου (Ștefan cel Mare), όταν κατασκευάστηκε αρχικά ως οχύρωση 
από ξύλο και χώμα για την προστασία των εμπορικών δρόμων και των περασμάτων 
του Δνείστερου. Το 1538, ο Οθωμανός σουλτάνος Σουλεϊμάν ο Μεγαλοπρεπής 
κατέλαβε την Τιγκίνα και διέταξε την ανακατασκευή του φρουρίου σε πέτρα και τη 
σημαντική επέκτασή του. Από τότε η πόλη ονομάστηκε Μπεντέρ και το φρούριο 
μετατράπηκε σε μία από τις ισχυρότερες οθωμανικές οχυρώσεις στα βόρεια σύνορα 
της αυτοκρατορίας.  
 
Κατά τους επόμενους αιώνες υπήρξε θέατρο πολλών συγκρούσεων μεταξύ 
Οθωμανών, Μολδαβών, Κοζάκων και Ρώσων. Παρά τις επανειλημμένες πολιορκίες, το 
φρούριο θεωρούνταν σχεδόν απόρθητο μέχρι τις ρωσοτουρκικές εκστρατείες του 
18ου αιώνα. Μετά τη Συνθήκη του Βουκουρεστίου το 1812, η περιοχή πέρασε στη 
Ρωσική Αυτοκρατορία και το φρούριο έχασε σταδιακά τη στρατηγική του σημασία, 
χρησιμοποιούμενο κυρίως ως στρατώνας.  
 
Σήμερα το Φρούριο Τιγκίνα αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα ιστορικά μνημεία της 
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Μολδαβίας και σημαντικό αξιοθέατο για τους επισκέπτες της περιοχής. Οι 
αναστηλωμένοι πύργοι, τα τείχη και τα μουσεία του προσφέρουν μια μοναδική εικόνα 
της μεσαιωνικής και οθωμανικής ιστορίας της χώρας.  
 

 
Περνάμε τη γέφυρα για να πάμε στo Τιρασπόλ που βρίσκεται στις ανατολικές όχθες 
του Δνείστερου ποταμού. Εδώ θα ταξιδέψουμε πίσω στο χρόνο, καθώς πολλά σημεία 
της πόλης μαρτυρούν το Σοβιετικό παρελθόν, όπως το μνημείο του Λένιν και τα τανκς 
απομεινάρια του Β’ Παγκοσμίου πολέμου.  
 
Η πόλη ιδρύθηκε το 1792 από τον Ρώσο στρατηγό Αλέξανδρο Σουβόροφ, μετά τη 
Συνθήκη του Ιασίου που επέκτεινε τα σύνορα της Ρωσικής Αυτοκρατορίας προς τον 
Δνείστερο. Αρχικά δημιουργήθηκε ως στρατιωτικό οχυρό και απέκτησε επίσημα 
δικαιώματα πόλης το 1795. Το όνομα Τιρασπόλ προέρχεται από τις ελληνικές λέξεις 
«Τύρας», το αρχαίο όνομα του Δνείστερου ποταμού, και «πόλις», δηλαδή «πόλη».  
 
Κατά τη σοβιετική περίοδο η Τιρασπόλ εξελίχθηκε σε σημαντικό βιομηχανικό και 
διοικητικό κέντρο. Από το 1929 έως το 1940 υπήρξε πρωτεύουσα της Μολδαβικής 
Αυτόνομης Σοβιετικής Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας.  
 
Σήμερα το Τιρασπόλ είναι γνωστή για τη διατήρηση έντονων σοβιετικών στοιχείων. 
Στην κεντρική πλατεία δεσπόζει το επιβλητικό άγαλμα του Σουβόροφ, ενώ 
συναντώνται μνημεία του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, αγάλματα του Λένιν και κτίρια 
χαρακτηριστικής σοβιετικής αρχιτεκτονικής, γεγονός που έχει χαρίσει στην πόλη τη 
φήμη ενός «ζωντανού μουσείου της Σοβιετικής εποχής» 



 

 2510 231 423 & 210 331 2283    www.mariostravel.com                       
 

Μεσημεριανό γεύμα στο εστιατόριο “Russia” και συνεχίζουμε την πανοραμική 
περιήγηση της πόλης και επιστρέφουμε στο ξενοδοχείο μας στο Κισινάου αργά το 
απόγευμα, χρόνος ελεύθερος, διανυκτέρευση. 
 
3η Ημέρα: Σάββατο 3 Οκτωβρίου 2026 
ΚΙΣΙΝΑΟΥ –  ΠΑΛΑΙΟ ΟΡΧΕΪ – ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟ ΚΡΙΚΟΒΑ – ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΟΙΝΟΥ  
 
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και αναχώρηση για το Παλαιό Ορχέϊ (Orheiul Vechi) που 
απέχει περίπου 60 χιλιόμετρα βορειοανατολικά του Κισινάου και είναι το πιο 
επισκέψιμο αξιοθέατο στη Μολδαβία. Αποτελείται από ένα φυσικό αμφιθέατρο που 
αναδεικνύεται σε μια περιοχή που κατοικήθηκε για πρώτη φορά πριν από 40.000 
χρόνια. Ο αρχαιολογικός χώρος περιλαμβάνει μια σειρά από ιστορικά μνημεία καθώς 
και φυσικά αξιοθέατα που βρίσκονται σε μια στενή στροφή του ποταμού Raut. Σε 
αυτό το τοπίο του ασβεστολιθικού βράχου που διαβρώθηκε από το ποτάμι, 
ανακαλύφθηκαν πολιτιστικά απομεινάρια από διαφορετικές εποχές, όπως η 
Παλαιολιθική, η Νεολιθική και η Εποχή του Σιδήρου. 
 
Σε κοντινή απόσταση βρίσκεται το παραδοσιακό Butuceni Eco Resort όπου θα 
κάνουμε στάση για μεσημεριανό γεύμα. 

 
Ολοκληρώνουμε με μια επίσκεψη στο οινοποιείο Cricova, μια υπόγεια πόλη σε βάθος 
80 μέτρων και συνολικό μήκος στοών 120 χιλιομέτρων. Δημιουργήθηκε μετά από 
εξόρυξη πέτρας από την οποία κόπηκαν ογκόλιθοι για τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Στα 
κελάρια του φυλάσσεται μια συλλογή από 1,3 εκατομμύρια φιάλες και το μοναδικό 
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μπουκάλι κρασιού στον κόσμο «Πάσχα Ιερουσαλήμ», εσοδείας 1902 (σημερινή 
εκτίμηση 150.000 €).  
 
Επιστροφή στο Κισινάου για τη διάσημη «Έκθεση του Οίνου». Η Εθνική Ημέρα Οίνου 
της Μολδαβίας (National Wine Day) αποτελεί τη σημαντικότερη οινική γιορτή της χώρας 
και διοργανώνεται κάθε χρόνο το πρώτο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου στην κεντρική 
πλατεία του Κισινάου και σε οινοποιεία σε ολόκληρη τη χώρα.  
 
Η γιορτή θεσμοθετήθηκε το 2002 με στόχο την προβολή της μακραίωνης οινικής 
παράδοσης της Μολδαβίας, την ενίσχυση του αμπελοοινικού τομέα και την προώθηση 
της χώρας ως σημαντικού οινοτουριστικού προορισμού. Η αμπελουργία στη Μολδαβία 
έχει ιστορία άνω των 5.000 ετών και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εθνικής 
ταυτότητας. Σήμερα η χώρα συγκαταλέγεται στις σημαντικότερες οινοπαραγωγικές 
περιοχές της Ανατολικής Ευρώπης και η Γιορτή του Οίνου λειτουργεί ως «βιτρίνα» για 
τα κρασιά και τον πολιτισμό της.  

 
Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων, οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν 
εκατοντάδες ετικέτες κρασιών, να γνωρίσουν παραδοσιακές γεύσεις, να 
παρακολουθήσουν φολκλορικές παραστάσεις, συναυλίες και παρελάσεις 
οινοπαραγωγών, ενώ παράλληλα προβάλλονται τα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία 
της Μολδαβίας 
 
Θα έχουμε την ευκαιρία να συμμετάσχουμε σε διάφορες οινογευσίες από εκατοντάδες 
ετικέτες κρασιών, να γνωρίσουμε παραδοσιακές γεύσεις και να παρακολουθήσουμε 
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τον διαγωνισμό «Καλύτερης Κουζίνας». 
 
Άλλες δραστηριότητες περιλαμβάνουν το να παρακολουθήσουμε φολκλορικές 
παραστάσεις, συναυλίες και παρελάσεις οινοπαραγωγών, ενώ παράλληλα 
προβάλλονται τα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία της Μολδαβίας, Επίσης θα 
απολαύσουμε τοπικούς μουσικούς και χορευτές, και θα μπορούμε να χορέψουμε με 
τους ντόπιους την παραδοσιακή Μολδαβική Hora! 
Η γιορτή κρατάει μέχρι τα ξημερώματα… 
 
Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας, διανυκτέρευση. 
 
4η Ημέρα: Κυριακή 4 Οκτωβρίου 2026 
ΚΙΣΙΝΑΟΥ – ΠΤΗΣΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΑΘΗΝΑ / (ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ)  
 

Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και 
πριν φτάσουμε στο αεροδρόμιο 
θα μεταβούμε στο πάρκο 
«Μουσείο του Χωριού» για μία 
σύντομη επίσκεψη στην Ξύλινη 
Παλιά Εκκλησία του 1642, πολύ 
διαφορετική από τις υπόλοιπες. 
Η εκκλησία μεταφέρθηκε, 
ανακατασκευάστηκε από τα ίδια 
υλικά και αγιάστηκε το 
φθινόπωρο του 2011, με 
προστάτη την Κοίμηση της 

Θεοτόκου. Είναι το παλαιότερο θρησκευτικό ιστορικό μνημείο της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας, καθώς και η μεγαλύτερη ξύλινη εκκλησία της χώρας, με ύψος που 
φτάνει τα 27 μέτρα. 
 
Πτήση επιστροφής 
Παράδοση αποσκευών, έλεγχος διαβατηρίων και πτήση της Aegean 
Airlines (Α3-969)  προς Αθήνα, με αναχώρηση στις 10.20 και άφιξη στην Αθήνα στις 
12.15. 
 
*Συνεχίζουμε με πτήσεις προς Θεσσαλονίκη ή άλλες πόλεις της Ελλάδας. 
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(4 Ημέρες)
 

Αναχώρηση από ΑΘΗΝΑ: 
Μονόκλινο: 

Αναχώρηση από ΑΘΗΝΑ: 
Μονόκλινο: 

Κρατήσεις με προκαταβολή 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ σε ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ

  

www.mariostravel.com / info@mariostravel.com

http://www.mariostravel.com/?fbclid=IwAR0jXbI8lbLIzTkAP9phL04tRiS3p7oMNXXoahK1Fr14D-AL0VWCnUSAHgo
mailto:info@mariostravel.com
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ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Αεροπορικά εισιτήρια με Aegean Airlines (Αθήνα – Κισινάου – Αθήνα) 

• Φόροι αεροδρομίων 

• Μία αποσκευή έως 23kg και μία χειραποσκευή μέχρι 8 κιλά το άτομο. 

• Μεταφορές με σύγχρονο κλιματιζόμενο πούλμαν  

• Περιηγήσεις όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα 

• Τρείς (3) διανυκτερεύσεις με ΕΠΙΛΟΓΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ 4*στο Κισινάου 

• Πρωινό καθημερινά στο ξενοδοχείο σε στυλ “a la carte”   

• Τρία (3) μεσημεριανά γεύματα εκτός ξενοδοχείου  

• Φόροι διαμονής στα ξενοδοχεία, διόδια 

• Έμπειρος αρχηγός-συνοδός του γραφείου μας & επίσημος τοπικός ξεναγός 

• Ασφάλεια αστικής ευθύνης 

• Ταξιδιωτική ασφάλιση για ατυχήματα και οξεία περιστατικά. 
 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Εισιτήριο Εισόδου για την Εθνική Γιορτή Κρασιού (περίπου €12/άτομο)  

• Επιπλέον γεύματα/ποτά εντός και εκτός ξενοδοχείου 

• Δοκιμή τοπικών κρασιών στο οινοποιείο  

• Φιλοδωρήματά, αχθοφορικά & οτιδήποτε αναφέρεται σαν προαιρετικό 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

• Μπορείτε να ταξιδέψετε με ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ή και με την ΝΕΑ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ. Το 
Διαβατήριο πρέπει να έχει ισχύ 3 μηνών από το τέλος του ταξιδιού, 
διαφορετικά         πρέπει να εκδοθεί καινούργιο 

• Φωτοτυπία διαβατηρίου ή ταυτότητας πρέπει να κατατεθεί στο γραφείο μας 

• Μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση θα δοθούν οι τελικές αναλυτικές οδηγίες 

• Η σειρά του προγράμματος ενδέχεται να αλλάξει, χωρίς να παραληφθεί κάτι 
 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ: 

• Roxen Boutique Hotel & Spa 4* https://roxen.md/ 

• Mercure Chisinau Center Jazz Hotel 4* 
https://all.accor.com/hotel/B9H0/index.en.shtml 
 

ΠΤΗΣΕΙΣ με AEGEAN AIRLINES:  

• Πέμπτη 1 Οκτωβρίου 2026. (Α3-968), Αθήνα – Κισινάου, 07.35 – 09.30 

• Κυριακή 4 Οκτωβρίου 2026. (Α3-969), Κισινάου – Αθήνα, 10.20 – 12.15  
 

https://roxen.md/
https://all.accor.com/hotel/B9H0/index.en.shtml


 

 2510 231 423 & 210 331 2283    www.mariostravel.com                       
 

 
Η Εθνική Γιορτή του Οίνου της Μολδαβίας αποτελεί το σημαντικότερο πολιτιστικό 

και οινικό γεγονός της χώρας και διοργανώνεται κάθε χρόνο το πρώτο 
Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου, αμέσως μετά τον τρύγο. Η εκδήλωση 

πραγματοποιείται στην κεντρική πλατεία του Κισινάου, την Πλατεία Μεγάλης 
Εθνοσυνέλευσης (Piața Marii Adunări Naționale), ενώ παράλληλες εκδηλώσεις 

φιλοξενούνται στα μεγαλύτερα οινοποιεία της χώρας. 
 

Η γιορτή καθιερώθηκε το 2002 με απόφαση της κυβέρνησης της Μολδαβίας, με 
σκοπό να αναδείξει την αμπελουργική κληρονομιά της χώρας, να στηρίξει τον οινικό 

τομέα και να προωθήσει τη Μολδαβία ως έναν από τους σημαντικότερους 
οινοπαραγωγούς προορισμούς της Ευρώπης. 

 
Η σχέση της Μολδαβίας με το κρασί χάνεται στα βάθη των αιώνων. Η 

αμπελοκαλλιέργεια στην περιοχή έχει ιστορία άνω των 4.000–5.000 ετών, ενώ ήδη 
από τον Μεσαίωνα το κρασί αποτελούσε ένα από τα σημαντικότερα εξαγώγιμα 

προϊόντα του Πριγκιπάτου της Μολδαβίας. Κατά τον 15ο αιώνα, επί ηγεμονίας του 
Στεφάνου του Μεγάλου, η οινοπαραγωγή γνώρισε ιδιαίτερη άνθηση και τα 

μολδαβικά κρασιά εξάγονταν σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. 
 

Σήμερα, η Γιορτή του Οίνου δεν είναι απλώς μια έκθεση κρασιού αλλά μια μεγάλη 
εθνική γιορτή. Περισσότερα από εκατό οινοποιεία παρουσιάζουν τα κρασιά τους 

κάτω από την εθνική ομπρέλα «Wine of Moldova», προσφέροντας γευσιγνωσίες και 
παρουσιάζοντας νέες ετικέτες που έχουν διακριθεί σε διεθνείς διαγωνισμούς. 

Παράλληλα, οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη λαϊκή παράδοση της 
χώρας μέσα από παραδοσιακή μουσική, χορευτικά συγκροτήματα με εθνικές 
φορεσιές, εκθέσεις χειροτεχνίας και γαστρονομικές γεύσεις της μολδαβικής 

κουζίνας.  
Η ατμόσφαιρα θυμίζει μεγάλο λαϊκό πανηγύρι, όπου το κρασί συνδέεται άμεσα με 

την ιστορία, τα έθιμα και την ταυτότητα του μολδαβικού λαού. 
 

Για τους Μολδαβούς, το κρασί αποτελεί σύμβολο φιλοξενίας, παράδοσης και 
εθνικής υπερηφάνειας. Η Εθνική Γιορτή του Οίνου έχει εξελιχθεί σε ένα από τα 

σημαντικότερα οινοτουριστικά γεγονότα της Ανατολικής Ευρώπης, προσελκύοντας 
κάθε χρόνο δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες από όλο τον κόσμο. 
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Εάν θέλετε να ταξιδέψετε στην μοναδική χώρα της Ευρώπης που μπορεί να σας 

προσφέρει εντελώς διαφορετικές ταξιδιωτικές εμπειρίες, μόλις δύο ώρες 
αεροπορικώς από την Αθήνα με απ’ ευθείας πτήσεις της Aegean, τότε θα πρέπει να 

επισκεφθείτε τη Μολδαβία. 
 

Εδώ ξεδιπλώνονται και εναλλάσσονται παραστάσεις της σύγχρονης εποχής μαζί με 
ένα μείγμα σοβιετικού και ανατολικό-ευρωπαϊκού σκηνικού, μια ποικιλομορφία 

πολιτισμών και παραδόσεων, φυσικά τοπία, μοναδικά οινοποιεία, ιστορικές 
τοποθεσίες και Ορθόδοξα Μοναστήρια. 

 
Η Μολδαβία είναι η μόνη χώρα που έχει μια ολόκληρη μέρα αφιερωμένη στο κρασί, 

η Εθνική Ημέρα Κρασιού είναι μια εθνική γιορτή της οινικής κουλτούρας. Στο 
οινοποιείο Cricova φυλάσσεται στη συλλογή του το μοναδικό μπουκάλι κρασιού 

στον κόσμο «Πάσχα Ιερουσαλήμ» εσοδείας 1902, με σημερινή εκτίμηση 150.000 €. 
 

Η Υπερδνειστερία που βρίσκεται ανατολικά και έχει πρωτεύουσα το Τιράσπολ, είναι 
το μεγαλύτερο υπαίθριο Σοβιετικό Μουσείο στον κόσμο. 

 
Ένα πράγμα είναι σίγουρο, ότι η επίσκεψη στη Μολδαβία αποτελεί ένα 

αναζωογονητικά μοναδικό ευρωπαϊκό διάλειμμα, και η επίσκεψη σε μια χώρα για 
την οποία πολύ λίγοι άνθρωποι γνωρίζουν, είναι πάντα μια ανταποδοτική εμπειρία. 
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